

香港投资推广署金融科技主管梁瀚璟：

大湾区的发展为香港金融业提供巨大潜力

香港投资推广署金融科技主管梁瀚璟在会上表示，“金融科技向来是香港的优势产业，新冠疫情的持续无疑加速了金融数位化进程，以及香港金融科技业的蓬勃发展。”

在他看来，大湾区的发展为香港金融业提供巨大潜力，进一步加强香港与内地市场潜在客户群和资源的紧密联系。大湾区金融科技公司可利用香港作为起点，在这里取得海外经商投资的知识经验，与全球先进的金融科技公司做生意。吸收香港和国际资本，再结合中国内地的科技应用和科技人才，成功进军和扩展到全球市场。

“香港是一个多元化、富有韧性及生机勃勃的国际金融科技中心。尽管城市较小，但香港已成为金融科技初创企业生产力最高的市场之一，为初创企业迅速发展提供良好环境。”他说道。

据介绍，目前超过 20% 的香港初创企业来自中国内地，凸显了内地公司已视香港为适合发展业务的首要据点。香港的金融科技体系多元化，涵盖不同金融科技类别，虚拟银行、保险科技、资产管理、机器人投资顾问、区块链、电子交易、支付技术和网络安全等领域。

今年 7 月，香港投资推广署成立新的大湾区业务发展团队，吸引海外公司经由香港进军大湾区，制定全面的联合外来投资业务建议，加强协同效应。同时，该署每年与各政府部门和商界伙伴主办的全球 Fast Track 计划，为世界各地和大湾区的金融科技公司提供全面的软着陆方案，帮助他们探索香港的金融科技生态圈，走向世界各地拓展业务。